

## ЮБИЛЕЙ ОЛЕГА НИКОЛАЕВИЧА МИНУШКИНА

Ардатская М.Д.  
ФГБУ ДПО «ЦГМА» УД Президента РФ



### ANNIVERSARY OF OLEG NIKOLAEVICH MINUSHKIN

Ardatskaya M.D.  
FSBI "Training and Research Medical Center" of Presidential Administration of the Russian Federation

Экспериментальная и клиническая гастроэнтерология 2017; 147 (11): 113

Eksperimental'naya i Klinicheskaya Gastroenterologiya 2017; 147 (11): 113

Исполнилось 80 лет со дня рождения выдающего ученого, крупнейшего отечественного терапевта-гастроэнтеролога, заведующего кафедрой гастроэнтерологии ФГБУ ДПО «Центральная государственная медицинская академия» Управления делами Президента Российской Федерации, профессора Олега Николаевича Минушкина.

В 1965 г. Минушкин О.Н. окончил лечебный факультет 1-го Московского медицинского института им. И.М. Сеченова. С 1965 по 1967 г. он обучался в клинической ординатуре кафедры госпитальной терапии этого института. После окончания ординатуры в течение двух лет работал в поликлинике Четвертого главного Управления МЗ СССР, вначале заведующим отделением, затем заместителем главврача по лечебной части. С 1969 по 1972 г. О.Н. Минушкин обучался в аспирантуре на кафедре госпитальной терапии 1 ММИ. После окончания аспирантуры он работал ассистентом и доцентом этой кафедры. В 1973 г. им была защищена кандидатская диссертация.

С 1976 г. по настоящее время О.Н. Минушкин работал в системе 4 ГУ при МЗ СССР – ныне ФГБУ ДПО «Центральная государственная медицинская академия» УД Президента Российской Федерации, вначале старшим научным сотрудником клиники гастроэнтерологии, с 1983 г. – заведующим отделением БНП, с 1985 г. – заместителем главврача по лечебной работе ЦКБ. В 1989 г. О.Н. Минушкин становится заведующим кафедры гастроэнтерологии УНЦ, затем – ФГБУ ДПО «ЦГМА», в 1988 г. – главным гастроэнтерологом Медицинского центра 4 ГУ при МЗ СССР, а с 2014 г. – ГМУ УД Президента РФ.

Начало врачебной, педагогической и научной деятельности О.Н. Минушкина положено на кафедре госпитальной терапии 1 ММИ им. И.М. Сеченова, возглавляемым всемирно известным академиком А.Л. Мясниковым. С особой яркостью развернулась его деятельность в клинике гастроэнтерологии ЦНИЛ, затем ФГУ «УНМЦ» УД Президента РФ, потом ФГБУ «ЦГМА» УД Президента РФ, где он одним из первых приступил к изучению ультразвукового метода в диагностике заболеваний органов пищеварения. Им разработаны приоритетные методические основы УЗИ, изучена и систематизирована ультразвуковая семиотика заболеваний органов пищеварения. По данной работе защищена в 1986 году докторская диссертация.

Под руководством О.Н. Минушкина во всех лечебных учреждениях Медицинского центра 4 ГУ МЗ СССР, а затем ФГУ «УНМЦ» УД Президента РФ, была создана хорошо оснащенная ультразвуковая служба. Впервые в стране при его непосредственным участии организована ургентная служба УЗИ, без которой в настоящее время уже не могут работать ни хирурги, ни терапевты. На руководимой им кафедре выполнена серия работ, посвященных формированию групп риска и структуре патологии билиарной системы, печени, поджелудочной железы и кишечника; ведутся приоритетные работы по изучению нейрогормональной и инфекционной теории патогенеза, саногенеза и лечению хронического гастрита и язвенной болезни.

О.Н. Минушкин является автором более 660 научных публикаций, в том числе 12 монографий и 14 учебно-методических пособий. Под его руководством выполнено 36 кандидатских и 7 докторских диссертаций, воспитано более 100 ординаторов и обучено около 220 врачей ФГБУ ДПО «ЦГМА» УД Президента РФ.

Напряженную клиническую и научную деятельность О.Н. Минушкин всегда сочетал с активной общественной работой: с 1990 г. являлся членом президиум ВАК, с 1993 г. – членом Президиума Международной ассоциации гастроэнтерологов СНГ, с 1996 г. и по настоящее время – вице-президентом Российской гастроэнтерологической ассоциации, деятельным членом редколлегий журналов ««Экспериментальная и клиническая гастроэнтерология», «Кремлевская медицина. Клинический вестник», «Российского журнала гастроэнтерологии», «Нового медицинского журнала» и с 2014 г. – редактором журнала «Медицинский совет». В 1988 г. ему было присвоено звание «Заслуженный врач РСФСР», в 1997 г. и в 2014 г. награжден знаком «За заслуги перед УНМЦ и ЦГМА» УД Президента РФ.

Олег Николаевич Минушкин является Вице-президентом Научного общества гастроэнтерологов России.

Коллектив кафедры гастроэнтерологии и ФГБУ ДПО «ЦГМА» УД Президента РФ, редакция журнала ««Экспериментальная и клиническая гастроэнтерология», друзья и коллеги сердечно поздравляют О.Н. Минушкина с юбилеем и желают ему здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов.

Ардатская  
Мария Дмитриевна  
Ardatskaya Marya D.  
ma@uni-med.ru